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[image: image1.wmf]Ще про один підхід при розв`язуванні задач на знаходження відстані між мимобіжними прямими та побудови до них спільного перпендикуляра.

(Метод піраміди)

Розвязування задач на знаходження відстані та кута між мимобіжними прямими викликає у учнів певні труднощі. Який спосіб обрати при розвязанні тієї чи іншої задачі?  Координатно-векторний, чи строго векторний, чи ще якийсь – це звичайно залежить від конкретної задачі. Вибраний спосіб дасть змогу розвязати ту чи іншу задачу, але  чи раціональне таке розвязання то вже інша справа.
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На мою думку розроблений мною спосіб на знаходження відстані та кута між мимобіжними прямими, який я умовно назвав «метод піріміди»  дає змогу розвязати задачу швидко і раціонально.  Чому «метод піраміди» ? Справа в тому, що при розвязанні задач цим способом будується піраміда PABCD, а ідеєю  такої побудови є тверження: “Відстань між мимобіжними прямими дорівнює відстані від точки, яка є проекцією однієї з двох даних мимобіжних прямих на перпендикулярну до неї площину, до ортогональної проєкції другої прямої на цю ж площину.


І.Ф. Шаригін в журналі «Математика в школі» (№ 6, 1986 р) використав наведене тверження, навів приклади розвязання задач, але спосіб побудови докорінно відрізняється від «методу піраміди». Вся послідовність побудови включає в себе шість кроків.

   Нехай прямі 1 та 2 мимобіжні і довільна точка Р належить прямій 1.

Проведемо перпендикуляр РА до прямої 2. Нехай РА і  2 належать площині α .

Проведемо з точки М, що належить  прямій 1, до площини α перпендикуляр МN. Нехай пряма РN, що належить площині α, перетинає пряму 2  в точці В. Проведемо перпендикуляри ВС і АD до площини α так, щоб ВС=АD, а  точки С і D належали одній півплощині і точка С належала прямій 1. Тоді чотирикутник АВСD – прямокутник, а значить 2 паралельна (РСD) за ознакою паралельності прямої і площини. Задача звелась до знаходження відстані від прямої 2 до паралельної  їй площини РСD. Пряма 2 перпендикулярна до (РАD) за ознакою перпендикулярності прямої і площини; площини (АВС) і (РАD) – перпендикулярні за ознакою перпендикулярності площин. Пряма СD перпендикулярна (РАD), оскільки прямі СD і 2 паралельні. Площини (РАD) і (РСD) перпендикулярні за ознакою перпендикулярності площин. Проведемо перпендикуляр АК до прямої РD перетину перпендикулярних площин РАD і РСD. Значить АК буде перпендикуляром і до площини (РDС). Отже, відрізок АК , що є висотою прямокутного трикутника РАD, дорівнює відстані між мимобіжними прямими 1 і 2.  Провівши КL | | 2 , точка L належить прямій 1 і LF | | КА , точка F належить прямій 2 , дістанемо , що LF – спільний перпендикуляр до двох мимобіжних прямих 1 і 2 .Якщо ж мимобіжні прямі перитинаються під прямим кутом (1 співпадає з РD чи РD належить 1 ) , то задача значно спрощується , що й часто зустрічається в багатьох вправах.
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